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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:308 av Tobias Andersson (SD)
Turistfrämjande
Tobias Andersson har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta åtgärder för att säkerställa att Visit Sweden har möjlighet att bedriva ett önskat arbete inom turismfrämjande. 
Under 2019 fattade riksdagen beslut om att staten från och med den 1 januari 2020 skulle förvärva Svensk Turism AB:s aktier i bolaget V.S. VisitSweden AB. Det innebar att staten från och med i år blev ensam ägare till bolaget som förvaltas genom Regeringskansliet (Näringsdepartementet).
[bookmark: _GoBack]I samband med förvärvet har bolagets uppdrag förtydligats. V.S. VisitSweden AB:s verksamhet koncentreras tydligare till Sverige och bolaget ställer om till ett mer digitalt arbetssätt som möjliggör marknadsföring av hela Sverige, året runt. 
Det förtydligade uppdraget och ett renodlat ägande har gett regeringen ett större handlingsutrymme att långsiktigt stärka och utveckla marknadsföringen av Sverige som turist- och besöksland. 
I budgetpropositionen för 2021 har regeringen föreslagit att bolagets uppdrag bör utvidgas till att avse marknadsföring av Sverige som besöksmål inte bara för utländska målgrupper utan också för inhemska. Vidare bör bolaget även framgent, på marknadsmässiga villkor och med marknadsmässig avkastning, kunna bedriva public relations- och marknadsföringsåtgärder avseende enskilda destinationer i Sverige och Sverige som turistland.
För att bolaget ska ha möjlighet att ställa om verksamheten och samtidigt stärka marknadsföringen av hållbar turism har regeringen föreslagit en förstärkning om 20 miljoner kronor för effektivisering och omställning av verksamheten samt 20 miljoner kronor för omställning och utveckling för en hållbar besöksnäring. Det innebär sammanlagt ett förslag till höjning av anslaget för turistfrämjande med 40 miljoner kronor under 2021. 
Förstärkningen av V.S. VisitSweden AB:s verksamhet är en del i ett förslag om en större satsning på sammanlagt 120 miljoner kronor avseende insatser för besöksnäringens återhämtning, hållbar produkt- och platsutveckling, möten och evenemang, natur- och ekoturism, m.m. Det är viktigt att vi sätter in marknadsföringen av Sverige i ett större sammanhang som också stärker förutsättningarna för besöksnäringens företag. 
Genom den förstärkta satsningen på turistfrämjande kan vi också bättre nyttja bolagets kompetens för att främja inhemsk turism under den pågående pandemin när stora delar av den utländska turismen uteblir.
Stockholm den 4 november

Ibrahim Baylan
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